



广州市驻兴宁扶贫工作组抗疫扶贫两手抓

8万株红薯苗开始异地育苗 二期光伏发电项目顺利竣工

“这是我们的第二故乡，这一战，我们必将倾尽全力！”广州市驻兴宁扶贫工作组组长蓝蓝告诉记者，新冠肺炎疫情爆发后，他和他的团队主动提前结束春节假期，全方位调动一切资源，迅即投身到这场疫情防控阻击战中！“大年初三，大家就陆续回到了‘故乡’，只愿早日战胜疫情，迎来‘春暖花开’时。”

再次回到“出发之地”的扶贫第一书记李俊勇带着村里党员突击队连续忙碌了一个多月，防疫工作初见成效，第二期光伏发电项目也如期完工，更重要的是，因疫情稍有耽误的红薯育苗，也已找到当地龙头企业育上了好苗。

■采写:新快报记者 王娟
图片:受访者供图



■李俊勇(左)在光伏发电项目查看建设情况。

疫情来袭 四方“游子”纷纷携“爱”归乡

第一个从家赶回兴宁的，是组长蓝蓝。其实，为了兴宁扶贫产品有个好销路，他大年三十还在广州的天河花市里，为产品站台促销。但休息一天后，预感到疫情严峻的他，大年初二便又驱车400公里赶“回”兴宁，展开防疫工作。他告诉第一书记们：“兴宁是我们第二故乡，我们吃、住和工作都在村，乡亲们早已成为我们的亲人，我们要像干脱贫攻坚工作一样，用心、用力、用情，全心、全意、全情投入，带领村支部，发动党员干部和群众迅速参与疫情防控。这一战，除了胜利，我们别无选择！”

得知消息的兴宁扶贫组其他同志

和驻村第一书记们，也都在家待不住了，广州市天河区人社局驻宁中镇鸭桥村扶贫第一书记李俊勇，初三就赶回了村；同一天，天河区财政局驻水口镇河口村扶贫第一书记黄高彪，人未到村就已用手机等开展了防控工作；天河区前进街道办事处驻黄陂镇寺岗村第一书记黄文明，放下生病的儿子奔回来了；区教育局驻永和镇林场村第一书记吴小帅、区商务金融局派驻永和镇新寨村第一书记黎翔，也都迅速返回了第二故乡兴宁。而广州市天河区卫健委驻坭坡镇汤一村扶贫第一书记杨海文，则直接

选择了和村民一块过春节，并早在腊月廿九，就与村两委成员一起完成了对村里疫情防控工作的部署。

一个月来，各驻村扶贫第一书记们积极发挥“头雁”作用，在扶贫工作组带领下，发动党员突击队成员，与驻村党员佩戴党徽，进村入户、制作横幅展板等进行宣传，全面做好摸查登记……因为防控任务艰巨，他们时常以泡面、零食充饥。但，他们最关心的，不是这些，而是防控物资的紧缺。为此，大家纷纷向所在派遣单位、企业老板甚至亲朋好友争取疫情防控用品，解决了防疫物资的燃眉之急。

春耕保收 80000株红薯苗 找到了异地培育商

为增加“造血”功能，村里于2017年投资30万元购买了农业机械、投资20万元进行红薯产业基地种植。初春，正是红薯育苗的关键时期，20亩地的80000株红薯苗，必须按时保质地培育出来。可是受疫情影响，原来准备邀请农业专家前来村里指导育种的计划无法如期进行。

看到一边抓防疫，一边为此发愁的第一书记李俊勇焦虑不已，村里党员干部、疫情防控党员突击队队长王健午记在了心里。通过打听咨询，他终于找到兴宁十大知名种养企业老板刘苑红，并很快和对方谈好了合作。据悉，20亩红薯种植基地所需的80000株红薯苗，已于2月初在兴宁龙头企业基地里，开始了异地育苗。

与此同时，2019年投入45万元，建成面积510平方米、容量82.225千瓦的村里第二个光伏电站，也提前复工复产完成了。李俊勇介绍，今年，村里将再投入76万元建设第三期光伏发电项目。“我现在正申报鸭桥村第三期144.625千瓦光伏发电项目，镇村和帮扶单位已过会同意，材料已报兴宁市发改局待批，村里‘造血’产业越来越多，村民收入也会进一步提高啦。”李俊勇感叹道，自己年少时军旅第一站就是兴宁，“兴宁是我的出发地，我希望通过自己的努力，在我的初心萌芽之地，完成我的使命，让扶贫村的村民们，早日过上幸福安康的好日子！这，也是我们所有扶贫人的心愿！”

驻村干部搭建产销直通“快车道” 清远教职工掀起消费扶贫热潮



■巾峰村驻村干部曾伟坚向洲水村民小组菜农详细了解蔬菜种植和销售情况。

新快报讯 记者潘芝珍报道 线上买，线下销，贫困村农特产品不愁销。2020年是全面建成小康社会目标实现之年，也是全面打赢脱贫攻坚战收官之年。为促进贫困地区群众脱贫奔小康，清远市一中把消费扶贫工作纳入扶贫工作计划任务中，明确工作职责，

细化政策举措，有序推动扶贫各项工作任务的落实。

据了解，2020年2月8日，学校党委向全校教职员发出《消费扶贫大舞台，有您参与更精彩》倡议书，发动广大干部职工选购该校定点帮扶的省定贫困村——连州市连州镇巾峰村和龙

口村的农产品，为贫困户和其他贫困群众架设起消费扶贫供需对接的桥梁。倡议刚刚发出便得到全体教职员积极响应，引发校园爱心消费热潮。

如何买？有办法。驻村工作队干部马上开通“清中消费扶贫”微信平台，线上帮助农户销售时令农产品。记者了解到，目前该平台不仅有以连州菜心为主的蔬菜、农户腌制的各式酸菜，还有龙口村养鸡场养殖的走地鸡、鸡蛋。发出倡议至今，平台上已成交十几个批次的订单，销售额达到13000多元。

扶贫干部计划，新冠肺炎疫情过后，他们将利用周末返校机会用私车运回农产品，组织“消费扶贫进校园”活动，把农户的绿色环保农产品推荐给教职工。驻村干部表示，消费扶贫就像个桥梁，一头连着农村的贫困户，一头连着城市的消费者，产销通道打通之后，教职工与贫困户实现了“两头乐”。

广州市花都区税务局纪检组科员陈华武： 回乡省亲滞留湖北 自费收购滞销蔬菜再捐赠

新快报讯 记者李应华 通讯员花宣报道 在湖北省荆州市荆州区弥市镇陈家湾村，有这样一个特别的身影：他工作单位远在广州，春节回乡省亲后得知疫情来势汹汹，他顾不上农村医疗条件简陋，冒着被病毒感染的风险，毅然参与当地抗击疫情的斗争。他就是花都区税务局纪检组科员陈华武。

从2月5日起，陈华武和村委会工作人员挨家挨户进行疫情宣传，劝说村民不串门不聚会呆在家，同时冒着寒风冷雨在村里的检测点开展排查。虽然每一次都要起早贪黑，但他干劲十足。

由于疫情影响，菜农辛苦数月种出的蔬菜无人收购，开始出现蔬菜滞销的情况。而他通过新闻发现湖北多地受疫情影响，蔬菜价格上升较快。

“有没有什么办法，既能解决滞销问题，又能帮助一些人吃上新鲜蔬菜？”左思右想后，他当机立断决定由自己采购蔬菜进行捐赠。

他立即与当地民政局取得联系，得知荆州市荆州区弥市镇福利院缺少蔬菜后，2月7日他便和一位朋友走家串户到菜农家里收购蔬菜。然而，等他们花了8000元把蔬菜采购到位后，却由于工人休息没有拉货车。蔬菜运不出去，就会烂在地里，陈华武心急如焚，他多方打听后，才终于联系上一位司机肯出车。

2月8日一大早，当他和朋友用双手一筐一筐将7800斤蔬菜装上车，并送到福利院后，老人们看着数百筐新鲜蔬菜，向他们竖起大拇指。